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MATEMATICAS CC SS Tiempo maximo: 1 hsry 30 minutos

Este examen tiene dos opciones. Debes contester devellas. Esta permitido el uso
de calculadoras cientificas que no sean programable

OPCION A

1°) Considérense las siguientes desigualdadesane XY cuandoc > 0ey = 0:
x+2y<7;, x+y=3; 2y —x = —4.

a) Dibujar el recinto restringido por las desiguakkadnteriores en el plano XY.

b) Encuentra el maximo de la funcigditx, y) = 2x 4+ 3y en el recinto del apartado
anterior.

¢) Encuentra el maximo de la funcigiix, y) cuandax e y sean niumeros enteros en
el espacio de soluciones del apartaglo

a)

O =x+2y<7=y<"=20(0,0) - Si. X L2

@=x+y=>3=>y>3-x=0(0,0) - No. X g g
y

@=2y-x2—-42y22220(0,0) - Si. ; : 3

La zona factible es la que aparece sombreadafguia adjunta.

- : Ay | | B
Los vértices de la zona factible sonlos S{i™. | | )

guientes:
x=0
A x+y:3}:>A(o,3).
. O 1 2 F D 5 6 7
X =
B x+2y:7}=>B(0;3,5).
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x+2y=7 . L . B
y=0 _ y =0
D=>2y_x:_4}=>x—4=>D(4,0). E:x+y:3}:>E(3,0)_

b)
La funcion de objetivos edx, y) = 2x + 3y.

Los valores de la funcidén de objetivos en cada dmdos vértices son los si-
guientes:

A= f(0,3)=2-0+3-3=04+9=09.
B=f(0;35) =2-0+3-35=0+105=10,5.
C=f(51)=2-5+3-1=10+3 = 13.
D=f(40)=2-4+3-0=8+0=8.
E=f(30)=2-34+43-0=6+0=6.

El maximo se produce en el punto C(5,1).

c)
Para determinar el punto de la zona factible cegasdenadas sean numeros
enteros se recurre a la pendiente de la funci@bpiivos.

f(x,y)=2x+3y=0=>y=—§x=>m=—§.

O 1 2 E D 5 6 7

Como se aprecia en la figura:

El punto de coordenadas enteras que hace maxima la funcién es C(5,1).
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2°) Un inversor conoce el valor que tendran lagaes de una empresa a lo largo del

3
afo. La funciorf (t) = %— 5t2 + 16t + 30 expresa dicho valor en euros, donde el

tiempot estd medido en mesds< t < 12. Si inicialmente dispone de 3.000 euros y
durante el afio puede realizar como maximo 2 opmraside compra y 2 de venta:

a) Utilizando el analisis de los maximos y minimosfde), deducir en qué instantes
debe realizar el inversor cada compra y cada yEantaque, a final de affo = 12),
disponga del maximo dinero.

b) ¢ Cual sera el maximo beneficio que podra obtexadizando las 4 operaciones op-
timas indicadas en el apartado anterior?

Nota: Téngase en cuenta que el inversor, en cagta@pn, utilizara todo su dinero o
todas sus acciones.

a)
Por légica, le interesa comprar en los momentasidano valor de las acciones
y vender en los momentos de maximo valor.

£(0) = 30.
3
f(12)=%—5-122+16-12+30=576—720+192+30=78.

Los maximos y minimos relativos de la funcién Emnsiguientes:
f'(t) =t?—10t + 16. f(t) = 2t — 10.

flH)=0=t2-10t+16=0; t == ”’izm = 1o

=5i3:t1:2,t2=8
f"2)=2-2-10=4—-10= -6 <0 = Maximo parat = 2.
f"(8)=2-8-10=16—-10 =6 > 0 = Minimo parat = 8.

Se debe comprar al comienzo y a los 8 meses.

Se debe vender a los 2 meses y al final.

b)
. 3.000 :
Al comienzo compra=_— = 100 acciones.

3
f@2)=2-5-22416-2+30=2—-20+32+30=-+42=—"=



= 44,67 euros (precio de la accién a los dos meses).
Obtiene en la primera venta: 44,600 = 4.466,67 euros.

3
f(8)=8?—5-82+16-8+30=53£—320+128+30=5%—162=

_512-486 _ 26

=5 = 8,67 euros (precio de la accién a los 8 meses).

4.466,7 .
= 515 acciones compra a los 8 meses. (le sobran 3,83)eur

515-78 = 40.170 euros obtiene al final al vender las 515 acciones.
40.170 — 3.000 = 37.170. 37.170 + 3,33 = 37.173,33

El beneficio después de las 4 operaciones es de 37.173,33 euros.
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3°) Un banco disefa diversos tipos de préstamasgrapresas y particulares. A estos
altimos les fueron concedidos el 60 % del totasd@a un tiempo, el banco no recupero
el 6 % de los créditos a empresas y el 20 % dpddgulares.

a) Si se selecciona un crédito al azar, ¢ cual edlzapilidad de que sea moroso?

b) Entre los créditos que son morosos, ¢ qué probaditorresponden a empresas?

Empresas

, -p=06-020=0,120
Particulares 0.20

Mo -p=20,6-080=0,480

a)
P =P(Mo) =P(ENMo)+ P(Pan Mo) =

= P(E) - P(Mo/E) + P(Pa) - P(Mo/Pa) = 0,4 - 0,06 + 0,6 - 0,20 =
= 0,024 + 0,120 = 0,144.

b)

P(ENMo) _ P(E)-P(Mo/E) _ 0,4-0,06 _
P(Mo)  P(E)-P(Mo/E)+P(Pa)-P(Mo/Pa)  0,4:0,06+0,6:0,20

P = P(E/Mo) =

0024 0,024
"~ 0,024+0,120 0,144

= 0,1667.
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4°) En un gabinete médico se realiza una pruelbaadeion a sefiales luminosas para
medir los reflejos de los pacientes. Los resultadomilisegundos (ms) se ajustan a
una distribucion norma¥ (i, o), dondes = 300 ms. A partir de una muestra aleatoria
simple, se obtiene un intervalo de confianza(@éD, 820) para esa medja con un
nivel de confianza del 95 %. Se pide:

a) La media muestral y el tamafio de la muestra edegid

b) El error cometido en el calculo desi ahora tomamos una muestra aleatoria simple
de tamafno 64 y el nivel de confianza es del 86 %.

a)
— _ 820+740 _ 1.560
X = = = 780.

2 2 —

Para un nivel de confianza del 95 % es:

1-a=095 - a=1-095=0,05 > za = 75055 = 1,96.
1—0,025 = 0,9750 - z = 1,96).
_ 820—-740 80

=2 = 40.
2 2

E

Datos:.oc = 300; zz =1,96; E = 40.
2

SiendoEzz%-j—H = n=z%-% =n:(2%'%)2=(1’96'%)2

= (1,96 - 7,5)% = 14,7? = 216,09.

El tamano minimo de la muestra tiene que ser de 217 pacientes.

b)
Para un nivel de confianza del 86 % es:

1-a=086 > a=1-086=0,14 > zz = 759, = 1,475.
1-0,07 =0,9300 - z = 1,475).

Datos:n = 64; o = 300; z« =1,475.
2

L =1,475-22 = 1,475 -37,5 = 55,3125.

E=2z - N

N|R
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OPCION B

o ) . X 3 ) (1 =15 )
1°) a) Dadas las matrice® = (_1 +x 3y yS = (0 36 ) determinar el valor

de las componentas> 0 e y para que se verifique* = S, dondeR?> = R - R.

b) Se conoce la longitud,= 2,b = 3 y ¢ = 5, de uno de cada rectangulo de la figura
X, Y, Z (no dibujados a escala) y la otra ngy, z. Determinarx, y, z para que se
cumpla:(i) la suma del area de los tres rectangulos valéidla suma de los peri-
metros de los rectangulos X e Y vale 34i#) la suma del perimetro de X mas dos
veces el 4rea de Y vale 48.

Z

a)
2 _p.op_ X 3 _ X 3\
R*=R R_(—1+x 3y> (—1+x By)_

( x?—3+3x 3x + 9y )
—x+x%2=3y+3xy —-3+3x+9y?/)

R2=S=>< x22_3+3x 3x + 9y 2)=(1 —15):
—x+x“—3y+3xy —-3+3x+9y 0 36
x?2+3x—-3=1
=>—x+x2—3y+3xy=0
3x +9y = —15
—3+3x+9y2=36)

=>x24+3x—3=1; x*?+3x—4=0;

X = -3+/9+16 _ —-3+4/25 _ 335 o x = —4x, = 1.
2 2 2
Como tiene que sar> 0, la solucion eg = 1.
3x +9y =—-15; 34+9y=-15; 9y =—-18=>y = -2,
b)

() S+ (52 +(S)?=64; 2x+3y+5z=64. (1)

(ii) Px+ Py =34; 2(x+2)+2(y+3) =34;



x+2+y+3=17;, x+y=12. (2)

(iii) Py+2-(Sg)2=48; 2(x+2)+2-3y=48; x+2+ 3y =24;
x+3y=22. (3

Resolviendo el sistema formado por las ecuacifie$2) y (3):

2x +3y + 5z =64
x+y= 12}. De las dos ultimas ecuaciones:
x+ 3y =22

=2y=10=>y=5; x=7.

x+y=12} —x—y=—12}
x+ 3y =22 x+ 3y =22

2x+3y+5z=64; 14+ 15+52=64; 52=64—-29=35=>z=7.
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2°) La funcionf(x) esta definida a trozos. Cuanda< 3, f(x) = ax + b y cuando

x = 3,f(x) = cx? + dx + e, dondea, b, c,d y e son parametros desconocidos. Si la
funcidn f(x) tiene un maximo ew = 4 y la funcion y su derivada en= 3 valen
respectivamentg(3) =3y f'(3) = 2.

a) Halla los valores de los parametmg$, ¢, d y e que determinan la funcigf(x).

b) Obtener las coordenadas de los puntos de Bort@ de la funcioryf (x) con el eje
de abscisas OX y calcular la integralfde) en el intervaldP, Q].

“ Por la forma de dar la funcion se deduce que $nc@ parac = 3.
f(x) =cx?+dx +e. f'(x) =2cx +d.
f3)=3=>a-3+b=3; 3a+b=3. (¥
ffB)=2=a=2.

Sustituyendoen *B8-2+b=3; 6+b=3=>b=-3.
f(3)=3=>c-3°+d-3+e=3; 9c+3d+e=3. (1)
f'3)=2=2c-3+d=2; 6c+d=2. (2)

Por tener un maximo paka= 4 esf’'(4) = 0:
f'(4)=0=2c-44+d=0; 8c+d=0. (3)

De las ecuaciones (2) y (3):

Srd=0 ferdoo )@= T2oe=l
—-6+d=2=>d=8.

Sustituyendo los valores obtenidos en la expredipn
9c+3d+e=3; - 9+24+e=3; e=3—-15=2>e=—-12.

b)

, _ L <
La funcion resultaf (x) = {_xz ix8x3— 151; ;3> .

Six<3=>f(x)=0=2x—3=0; x=§=>P(§,0).




Six>3=>f(x)=0=>—x2+8x—12=0; x2—8x+ 12 =0;

=8i@=8ijﬁ=8§4=4i2$x1=2<41x2=6=>Q(6'0).

I=[f(x) dx=[f(2x—3) dx+ [, (—x? +8x —12) - dx =

:[%—Bx] ——+_2—12x]6 [x? —3x [——+4x —12x]6=

2 3

- (32-3- 3)—[ ~3. ] (-S+4-62-12-6)— (- +4:.32-36) =

36-9+18
— =

=9—-9—Z+4>—72+144—72+9—-36+36=9—-+-=

3649 45

4 4 45
I = i 11,25.
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3°) En una urna hay 15 bolas blancas y 5 bolasase@alcular:
a) Si se extrae una bola al azar, ¢ cual es la piatsabie que sea blanca?
b) Extrayendo dos al azar, ¢ .cudél es la probabiliégagueg ambas sean blancas?

c) Si se extrae primero una bola, y luego otra, sidadprimera negra, ¢cual es la
probabilidad de que la segunda bola sea tambiéaheg

d) Si se extrae una bola y luego otra, ¢ cuél esolagpilidad de que sean de distinto
color?

a)
p=L_23_97s.
20 4
b)
b _3. 1 _21_ 5526,
20 19 4 19 8
c)
P = 19 — 0,2105.
d)

15 5 5 15 15 15
P = P(BN) + P(NB) = (55)+(55) =2 =2=10,3947.
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4°) Un estudio, sobre el numero de fumadores deona a partir de una muestra de
tamafno 361, sefala que la proporcion muestral m@dores es del 35 %. Con estos
datos se pide calcular:

a) ¢,Cudl es el intervalo de confianza al 95 %?

b) ¢Cual deberia ser el tamafio de la muestra paréacamplitud del intervalo de
confianza al 99 % sea de 0,127

a)

Para un nivel de confianza del 95 % es:

1-a=095 > a=1-095=0,05 - Za = Zp025 = 1,96.
1-0,025=0,9750 - z = 1,96).

Datos:p = 0,35; q = 0,65; n =361; Za = 1,96.

La formula que nos da el intervalo de confianzagmeén funcion de, q y n,

igui ‘D — 7a - fﬁ. - fﬂ
es IaS|gwente<p za- |25 p+ze n)

<0,35 ~1,96- 2205 0,35 +1,96 - /"'35'0'65>;
361 361

(0,35-1,96-0,0251; 0,35+ 1,96 -0,0251); (0,35 —0,0492; 0,35+ 0,0496).

b)

I.C. 954, = (0,3008; 0,3996).

Para un nivel de confianza del 99 % es:

1-a=099 » a=1-099=001 > ze = 7505 = 2,575.
1— 0,005 = 0,9950 — z = 2,575).

Datos:g = /ﬂ - /0'35'0'65 = 0,0251; z«=2575: E=22-1006.
n 361 2 2

Zay 2 2
i — . |P4 — (=) .p.q=(272)". : —
Siendok = za /n :n—(E) p q_( ) 0,35 0,65 =

0,06

= 1.841,84-0,2275 = 419,02.

El tamaino minimo de la muestra tiene que ser de 420 fumadores.

*kkkkkkkkk



